
      BBB_2023 nyara 

                – pályázatunk második szakasza 
 

Az idei nyáron folytatódott a 2022 júniusában elindult 
BBB_Bridge-Brücke-Boronkay, Híd a 21. századba című 
rövidtávú Erasmus+ programunk. 

 

A pályázatban szereplő 30 mobilitásból – melyben tanárok és 
diákok egyaránt részt vettek – az idei nyárra 7 tanári 
mobilitásra került sor.  
Nagy öröm és előrelépés a program életében, hogy ezeken a képzéseken már nem nyelvtanárok, 
hanem közismereti és szakmai tárgyakat tanító kollégák vettek részt. Sőt: a kurzusok résztvevői most 
először vettek részt idegen nyelvű kurzuson ill. magyar nyelvű, de külföldön szervezett kurzuson. 

Egy kívülálló azt gondolhatná, hogy ebben semmi különleges nincs.  

 
Sokan azonban, már attól a gondolattól megrémülnek, hogy a 
kurzus kiválasztása után mindent magának kell intéznie a 
résztvevőnek: az utazás, szállás megszervezésétől, a helyi 
lehetőségek (kultúra, látnivalók) megismeréséig.  Bizony, ez 
sokszor a megszokott komfortzónánkból való kilépést 
jelenti…én ilyet még nem csináltam…egyedül utazzak? és hol, 
hogy találok szállást, ami a keretbe fér? Mennyi szabadidőnk 
lesz? Mit fogunk akkor csinálni? Hová tudunk, érdemes 

elmenni? Csak úgy sorakoznak a megválaszolandó kérdések, megtervezendő lépések. 
Ehhez járulnak még a képzők által bekért, előzetesen elkészítendő feladatok, dokumentumok. Mit 
milyen formátumban, nyelven kérnek? Kivel kell aláíratni? Hová, hogyan töltsem fel? Mi az az 
elektronikus aláírás?...egy digitális benszülött számára ezek nem okoznak problémát, de sok régóta 
fiatalabb kolléga nem jártas ezen területeken.  
Ha pedig mindent sikerült előkészíteni, jöhet a kurzus: érteni fogom amit mondanak? Meg tudom 
csinálni a kiadott feladatot? Az időjárás nem nehezíti meg majd a dolgunkat? Fogok tudni aludni az új 
helyen? Tudok majd töltődni is? – mégiscsak a szabadságomon, a pihenésemből „áldozok időt” a 
képzésre! Hazatérve mit kell leadni? Mit is kell kint aláíratni? gyűjteni? Sikerül majd valamifajta 
kapcsolatot, hálót kiépíteni a kollégákkal, hogy hazatérve is 
tovább tudjuk egymást segíteni a tanultak mindennapokba 
építésébe…  

Szóval: nem könnyű egy ilyen mobilitási projektben részt 
venni. Sok-sok kihívással, szokatlan feladattal kell 
megbirkózni, próbára tenni saját rugalmasságunk, 
alkalmazkodó-képességünk, tágítani határainkat.  



Azonban idén is egy nagyon jó kis csapat dolgozott, készült együtt. A közös megbeszélések, 
egyeztetések, a korábbi résztvevőkkel való konzultációk, hasznos tanácsok, ötletek átadása 
összekovácsolt bennünket. Sőt: idén még a zöld utazás 
megvalósítását támogató „telekocsi” lehetőséget is 
kihasználtuk. Megtapasztaltuk, hogy a közösségi felületek 
– pl. messenger – milyen okosan, hasznosak.  Pillanatok 
alatt választ kaphattunk bármely kérdésünkre, hiszen a 0-
24 órás segítségkérés lehetősége mindenki számára 
rendelkezésre állt.  
Idén először használtuk ki azt az új lehetőséget is, hogy 
egy helyre, de különböző kurzusokra utaztunk. Így, a kicsit 
bátortalanabb, tapasztalatlanabb résztvevők is 
biztonsággal elmerülhettek a „jelenben” – van a közelben valaki, akihez szükség esetén fordulhat.  

 

És miben fejlődtünk? 
Tehetséggondozás, Projekt-alapú oktatás, Robotika, Inkluzív oktatás, Csapatépítés, Mentális egészség 
- megőrzése, fejlesztése, Coaching  témakörében.  

 

A résztvevők: Gyombolainé Cserny Zsuzsanna, Gyombolai Ferenc, Tóth Barnabás, Gajdacsi Katalin, 
Juhász Zita, Kovács Éva és Nagy Mariann színes, egyéni beszámolóit a további bejegyzésekben 
olvashatjuk.  

Bár embert próbáló meleg nehezítette a tanulást, mindannyiunk nevében mondhatom: elfáradva, de 
feltöltődve, új ötletekkel, építő tapasztalatokkal tértünk haza és vágunk majd bele az előttünk álló 
évnek.  

Rövidtávú programunk mobilitási része ezennel lezárult, most a beszámolás és disszemináció kerül 
előtérbe. Szakmai tapasztalatainkat, élményeinket kollégáinkkal, diákjainkkal, az iskolához 
kapcsolódó szűkebb és tágabb közösségekkel, az interneten (pl. módszertani ötlettár) osztjuk meg, 
építjük be mindennapi munkánkba.  

 

 

 

 

 

 

2023. szept.  

Kovács Éva 
 (koordinátor) 


